

Переполох в Братске

На самом ли деле Ванга предсказывала крупную техногенную катастрофу в Братске в марте 2007 года? Точного ответа на этот вопрос не знает никто...

А было ли пророчество Ванги?

Ванга никогда не называла конкретные даты, и все разговоры насчет 17 или 18 марта - досужие домыслы. На болгарском интернет-сайте, посвященном Ванге, наиболее вероятное время техногенной катастрофы обозначено не днем и даже не неделей, а целым месяцем - мартом 2007 года.

Больше года жители Братска обсуждают предсказание болгарской прорицательницы Ванги о том, что город погибнет в марте 2007 года - после аварии на хлорном заводе. Ванга якобы сказала: "Градът ще легне да спи, но вече няма да се събуди, а онези, които се събудят, ще съжаляват за това". То есть город ляжет спать, но не проснется, а те, кто проснется, пожалуют об этом...

Казалось бы, на это пророчество не стоит обращать никакого внимания: мало ли ясновидящих предрекали всему миру конец света (его дату уже десятки раз переносили), а, например, тому же Иркутску - разрушительное землетрясение. Но Ванга - случай особый. Тревожит одно: около 70 процентов ее предсказаний почему-то сбываются. Во всяком случае, именно такую цифру называет статистика, если она вообще применима к экстрасенсам и ясновидящим...

К бабе Ванге приезжали люди со всего света - до ста тысяч человек в год. В свое время ее пытались обвинить в шарлатанстве и даже посадили в тюрьму за предсказание смерти Сталина. Но Сталин умер именно в названный Вангой срок, и ее отпустили.

Кроме того, она предсказала чернобыльскую катастрофу, развал СССР, победу Ельцина на выборах и дату собственной смерти... А еще, как, наверное, все помнят, - гибель атомной подводной лодки "Курск". Над этим пророчеством, сделанным в 1979 году, чуть ли не хором смеялись. Еще бы, ведь Ванга заявила: "В края на века, през август 1999 или 2000 година, Курск ще се окаже под вода и целият свят ще го оплаква". Но как город Курск может оказаться под водой, когда рядом даже никакой реки нет?! Как выяснилось, речь шла вовсе не о городе... А атомная подлодка "Курск", кстати, была построена только через 15 лет - в 1994-м.

Трагедия "Курска" показывает, что иногда смысл пророчеств Ванги бывает иносказательным. Однако в случае с Братском речь идет именно о городе. И именно о хлорном заводе, который есть в Братске...

Жители Братска в эти дни разделились на две группы. Одни безоговорочно верили в предсказание и перед прошедшими выходными старались покинуть город, другие называли все полной чушью и бредом и плевались при любом упоминании о Ванге. Кстати, дата трагедии - 17-18 марта - появилась неизвестно откуда: вероятно, ее домыслила народная молва, ведь в первоисточнике речь шла о марте 2007-го, да и то лишь как о приблизительном сроке.

Как ни странно, телекомпания АС Байкал ТВ "вычислила" все с точностью до секунды и объявила: техногенная катастрофа ожидается... 17 марта в 6.30 утра. Вечером 17 марта телевизионщики отрапортовали: "Пророчество Ванги не сбылось!" Подождите, коллеги, не вечер еще... Хотелось бы верить, что так оно и есть, но говорить "гоп" пока рановато.

Лучше попробуем разобраться: а был ли вообще мальчик? То бишь говорила ли Ванга слова, которые ей приписывают...

Сообщения о техногенной аварии, после которой город ляжет спать, но уже не проснется, появились в конце 2006 года, информирует нас АС Байкал ТВ: "Якобы одна братчанка услышала такое предсказание для сибирского города, побывав в гостях еще у живой ясновидящей".

30 ноября прошлого года "Комсомольская правда" действительно опубликовала материал Светланы Кузиной

"В 2007 году Россия предотвратит мировую войну? Предсказания пророков на 2007 год", где есть такие строчки: "Ванга предсказала, что весной (предположительно в марте) 2007 года в Братске, Иркутской области, должна произойти авария на хлорном заводе и "город ляжет спать, но уже не проснется, а кто проснется, тот пожалеет об этом". Она назвала его "мертвым городом". Это предсказание уже несколько лет будоражит умы, но, к счастью, не все пророчества Ванги сбываются".

Однако еще летом, 5 июля 2006-го, среди вопросов президенту России Владимиру Путину, которые задавались на "Яндексе", встречается такой: "Владимир Владимирович, уже несколько месяцев в нашем городе говорят о том, что в 2007 году в Братске взорвется хлорный завод, что это предсказала еще Ванга. Верите ли вы в предсказания Ванги и что думаете по этому поводу? Ксения, 18 лет, Братск" (<http://president.yandex.ru/theme.xml?id=80&by=qtty&p=20>). Впрочем, вопрос получил всего шесть читательских голосов и потому задан президенту не был.

Краткая экскурсия по русскоязычным ресурсам Интернета отодвинула дату первого появления слухов еще почти на четыре месяца - на 23 марта 2006 года. Вот что написал кто-то из братчан в тот день на форуме интернет-сайта comline.su: "По Первому каналу (бывшему ОРТ) показывали передачу про одну известную болгарскую ясновидящую - Вангу... В этой самой передаче она предсказала, что нашему городу придет конец... Взорвется наш хлорный завод, и задохнется полгорода в течение нескольких минут..." (<http://comline.su/forum/viewtopic.php?t=1133&highlight=&si-d=c048d155fcc9f86e50c88f77ebf7668>)

Итак, вроде как слух появился после какой-то передачи на Первом канале. Как удалось выяснить "Байкальским вестям", на Первом 31 января 2006 года действительно был показан документальный фильм "Ванга: Предсказание", посвященный 95-й годовщине со дня рождения болгарской прорицательницы. Этот же фильм повторили 25 июля 2006 года. В нем действительно были использованы эксклюзивные интервью с Вангой и видеозаписи ее встреч с людьми. Но было ли там хотя бы слово о Братске - неизвестно: видеозаписью редакция "БВ" не располагает.

Самое раннее сообщение на эту тему, которое нам удалось найти, появилось на городском интернет-форуме Братска (<http://forum.bratsk-city.ru>) в ночь с 7 на 8 марта 2006 года от имени некоего пользователя под ником (говоря по-русски - псевдонимом) S!pKnoT. Вот что он написал: "Не так давно мой старый друг разговорился и выдал мне со слезами на глазах (излишек алкоголя дает свое действие), что... в 70-х годах он ездил к Ванге... Добрался он до нее, благополучно улизнув от тургруппы. Но то, как она его встретила, повергло его в шок. Когда он сказал, что он из Братска, Ванга переспросила: "А... Это с мертвого города, что ли?" Он удивился и спросил, почему. Ванга рассказала, что в 2007 году в Братске должна произойти авария на хлорном заводе и "город ляжет спать, но уже не проснется"...

Так что, вполне возможно (и даже скорее всего), документальный фильм про Вангу тут совершенно ни при чем, а маховик паники начал раскручиваться именно после этого провокационного сообщения.

Впрочем, если это утка исключительно местного разлива, то зарубежные ресурсы Интернета должны предательски молчать при любом упоминании о "братском" предсказании Ванги. Пробуем поискать и... находим. Но результаты нашего поиска сомнений так и не развеяли. Скажем, на болгарском интернет-сайте www.vanga.info, который целиком посвящен Ванге, ее пророчество по поводу Братска выставлено на главной странице. Здесь же - предсказание в 2007 году войны между Россией и Китаем, после которой Китай должен отхватить у нас Дальний Восток и стать сверхдержавой. Верить двум таким пророчествам совсем не хочется, тем более что составители этого интернет-ресурса тоже наверняка используют сообщения прессы, хотя бы болгарской. А их пресса, соответственно, следит за нашей - за той же "Комсомольской правдой". Круг замыкается...

Короче говоря, ясно только то, что абсолютно ничего не ясно. Вряд ли можно точно определить, предсказывала Ванга гибель города Братска или это фантазия большого воображения. И даже некоторые "свидетельства" братчан, у которых какие-то знакомые ездили в Болгарию к Ванге еще при ее жизни, - полный пшик: в случаях массового психоза подобные свидетельства обязательно появляются, причем - сразу пачками. Как говорится, все это из разряда: "Батя, я Ленина видел!" Да тут еще весна на дворе...

В любом случае, паника сейчас плохой советчик. Вряд ли разумно бросать родной город и только из-за появления каких-то слухов бежать куда глаза глядят, продавая за бесценок свои квартиры риэлтерам. Точно так же можно, опасаясь войны с Китаем, навсегда покинуть Сибирь.

Не факт, что Ванга вообще что-то говорила о Братске. А если и говорила - будем надеяться, что ошиблась. Как ошиблась насчет того, что в 1973 году СССР введет войска в Чили, а в 1990 году взорвется самолет

Вместо постскрипума

Уже подготовив материал к печати, я наудачу написал письмо автору статьи в "Комсомольской правде" Светлане Кузиной. Вот его текст:

"Доброго времени суток! Извините, пожалуйста, что отрываю у вас время. Я по поводу вашего материала о предсказаниях пророков на 2007 год. Не могли бы вы уточнить, откуда у вас появилась информация о предсказании Ванги насчет гибели города Братска? Дело в том, что уже прошла середина марта 2007 года, и в Братске в разгаре ужаснейшая паника. Люди бегут куда глаза глядят. Ваш ответ очень важен для многих тысяч людей. Спасибо".

Ответ мне пришел перед самой сдачей номера в печать. Светлана Кузина была краткой: "Здравствуйте. Информация об этом бродит по Интернету давно - года два"... Точка. Другими словами, источник этой информации - те же самые слухи!

Перед этим я поинтересовался, откуда взяли информацию о Братске создатели интернет-сайта о Ванге. Как выяснилось - из болгарской газеты "Монитор". Которая, в свою очередь, скорее всего перепечатала ее у нашей "Комсомолки".

Вот он - простейший механизм, благодаря которому любая нелепая сплетня может стать чуть ли не официальным источником!

Так - что? Тема исчерпана или еще нет?

Автор: Артур Скальский © Байкальские Вести СОБЫТИЯ, БАЙКАЛ 👁 13073 21.03.2007, 15:00 📄 371
URL: <https://babr24.com/?ADE=36705> Bytes: 9782 / 9753 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)